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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ & 

ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ ΑΠΟ 3 ΩΣ 17 ΕΤΩΝ 

 

Στο χώρο φιλοξενίας προσφύγων στα Λουτρά Ν. Απολλωνίας Δήμου Βόλβης*, υλοποιείται με 

επιτυχία από το Ι.Α.Τ.Α.Π. πρόγραμμα εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων για παιδιά ηλικίας από 3 

έως 17 ετών. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει εκπαιδευτικές και ψυχαγωγικές δραστηριότητες για 

παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας αλλά και για ενήλικες. Αναλυτικότερα, τα παιδιά 

ηλικίας 3 έως 5 ετών παρακολουθούν καθημερινά, στα πλαίσια της άτυπης εκπαίδευσης, 

πρόγραμμα δραστηριοτήτων προσχολικής αγωγής, ενώ τα παιδιά ηλικίας 6 ετών διδάσκονται 

την ελληνική γλώσσα. Παράλληλα, στα παιδιά από 6 έως 17 ετών προσφέρονται καθημερινά 

μαθήματα αρωγής και υποστήριξης στη σχολική τους μελέτη, όπως επίσης και δραστηριότητες 

φυσικής αγωγής. Μαθήματα ελληνικής γλώσσας προσφέρονται επίσης από τους εκπαιδευτικούς 

της δομής και στον ενήλικο πληθυσμό. Αξίζει να σημειωθεί πως η πλειονότητα των παιδιών 

παρακολουθεί συστηματικά τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες. Η ενεργή συμμετοχή και ο 

ενθουσιασμός στα πρόσωπα των μικρών μαθητών είναι ιδιαίτερα έκδηλα καθώς κατά τη 

διάρκεια της διδασκαλίας χρησιμοποιούνται πολυαισθητηριακές μέθοδοι εργασίας, οι οποίες 

καταφέρνουν να κεντρίσουν και να διατηρούν αμείωτο το ενδιαφέρον των παιδιών. Πιο 

συγκεκριμένα, χρησιμοποιούνται ποικίλες μέθοδοι εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας, πέρα από 

την κλασσική μορφή της γραφής, όπως: σχηματισμός των γραμμάτων και γραφή λέξεων με 

πλαστελίνη, με τη χρήση των δακτύλων πάνω σε αφρό και βρώμη, ψυχοκινητικά παιχνίδια 

γραμμάτων και φράσεων, όπως επίσης εκμάθηση ελληνικών τραγουδιών. Παράλληλα, κάθε 

θεματική ενότητα προσεγγίζεται βιωματικά με εκπαιδευτικές μεθόδους που προάγουν την 

αλληλεπίδραση και την συνεργασία των παιδιών. Τέλος, χρήζει ιδιαίτερης μνείας η πρόοδος που 

σημειώνουν τα παιδιά καθημερινά αλλά και ο ζήλος που επιδεικνύουν για την απόκτηση 

γνώσεων.  
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ΕΝΙΣΧΥΤΙΚΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ – ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΟΜΑΛΗ ΈΝΤΑΞΗ ΤΟΥΣ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

 

Άξια αναφοράς είναι επίσης η εγγραφή και έναρξη φοίτησης των παιδιών που φιλοξενούνται 

στο χώρο φιλοξενίας προσφύγων στα Λουτρά Ν. Απολλωνίας Δήμου Βόλβης, σε Ελληνικά 

σχολεία τυπικής εκπαίδευσης.  

Αναλυτικότερα, στις  16 Ιανουαρίου 2018 ξεκίνησε η λειτουργία των τμημάτων Δ.Υ.Ε.Π. τόσο 

στο Δημοτικό σχολείο όσο και στο Γυμνάσιο της Ν. Απολλωνίας. Οι μικροί μαθητές με 

ιδιαίτερη χαρά και ενθουσιασμό επιβιβάστηκαν επιτέλους στα σχολικά πούλμαν που τόσο καιρό 

περίμεναν με ανυπομονησία. Μάλιστα, στα σχολεία είχε ετοιμαστεί από τους ελληνόφωνους 

μαθητές και εκπαιδευτικούς θερμότατη υποδοχή.  

Λίγο αργότερα, στις 29 Ιανουαρίου 2018 τα παιδιά ηλικίας 16-18 ετών ξεκίνησαν να φοιτούν 

στο Ε.Π.Α.Λ. στο Σταυρό Θεσσαλονίκης. Από τότε οι μαθητές της δομής μας απολαμβάνουν 

καθημερινά το δικαίωμά τους για τυπική εκπαίδευση. Μάλιστα, σε όλους τους μαθητές 

παρέχονται καθημερινά μαθήματα υποστήριξης στη σχολική τους μελέτη καθώς εκ των 

πραγμάτων οι γονείς τους αδυνατούν να ανταποκριθούν στην συγκεκριμένη ανάγκη. 

Παράλληλα, υπάρχει διαρκής επικοινωνία μεταξύ των σχολείων και της υπεύθυνης του 

εκπαιδευτικού τομέα της δομής, προκειμένου να εξασφαλιστεί η σχολική πρόοδος των παιδιών.  

 

 

 

 

* Το Ι.Α.Τ.Α.Π., στο πλαίσιο υλοποίησης μέρους του έργου Δράση της Ύπατης Αρμοστείας 

του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες (UNHCR), με τίτλο "Relocation Scheme and Emergency 

Response", και ειδικότερα στην υλοποίηση των δράσεων στήριξης, φιλοξενίας και αρωγής 

αλλοδαπών προσφύγων στην περιοχή της Βόλβης, το οποίο υλοποιείται σε συνεργασία με την 

ΗΛΙΑΚΤΙΔΑ Α.Μ.Κ.Ε. και με τη χρηματοδότηση της UNHCR, υποστηρίζει από την 1η 

Νοεμβρίου 2016 την λειτουργία χώρου φιλοξενίας προσφύγων στην περιοχή Νέας Απολλωνίας 

Βόλβης Λαγκαδά. 


